

# 安全『两个责任』问题整改工作会议

11月8日,我县召开贯彻落实平顶山市食品安全“两个责任”问题整改工作会议。

会议通报了我县食品安全“两个责任”工作存在的问题,要求要高度重视落实食品安全“两个责任”问题整改工作,第一时间制定整改清单,细化整改措施,落实整改责任,举一反三,再聚焦、再复盘、再提升,确保问题得到及时有效解决。

会议要求,一是要在推动“两个责任”机制落实上,坚持高站位,绝不让落实工作“空转”。坚持以“四个最严”为遵循,进一步加强机制建设,重点建立健全培训机制、包联机制、督查通报三个机制,全力以赴推进“两个责任”落实。二是要以此次问题整改为契机,规范食品经营活动,提升食品安全管理水平,促进食品安全“两个责任”机制落地。三是要对相关文件、政策进行再学习、再宣贯,进一步提高监管人员业务能力水平,指导企业建立长效工作机制,优化制度和管理,对存在问题及时进行整改提升,确保在规定时间内高质量完成工作任务。四是要建立健全食品安全责任追究机制,对不履行职责、失职渎职的领导干部和相关责任人要严肃问责,确保食品安全“两个责任”落实到位。(吕梦远)

杨庄镇:

## 排查安全隐患 提高幸福指数

为进一步做好辖区安全生产工作,确保人民群众生命财产安全,杜绝“小火亡人”事故发生,11月8日,杨庄镇在全镇24个行政村(社区)开展消防安全隐患排查专项行动。

检查人员深入沿街商铺、“九小”场所、诊所等逐一进行排查,重点检查灭火器是否有效、电动自行车有无违规充电现象、消防通道是否畅通、店铺内是否违规住人等问题。对发现的隐患,严格

要求负责人立即整改,对不能立即整改的进行登记造册,限期整改到位,并要求逐一进行回头看,核实整改情况。

当日集中检查共发现消防安全隐患19处,当场解决17处,限期解决2处。通过此次排查整治行动,切实提高了辖区居民的消防意识,夯实了消防安全基础,为辖区居民营造了一个安定有序的社会环境,增强了辖区居民的安全感、幸福感。(典灵爱)

县道路运输服务中心:

## 开展消防宣传培训 提升安全防御能力

11月7日,县道路运输服务中心邀请平顶山市宣安消防技术服务中心讲师成宗原,开展以“预防为主、生命至上”为主题的“11·9”消防安全教育培训。全县车辆维修、物流、快递业户的安全负责人参加培训。

本次消防安全宣传教育培训主要内容包括火灾的危险性和防火措施;单位内消防设备的性能、灭火器材的使用方法;如何正确报火警,扑救初起

火灾以及自救逃生的知识和技能等。

通过培训,与会人员深入学习贯彻了党的二十大精神 and 习近平总书记关于安全生产重要论述,进一步加强了消防安全宣传教育工作,普及了消防安全知识,推进了“11·9”消防宣传月活动,提升了道路运输领域消防安全素质和抵御灾害能力。(丁国欣)

县公安交警大队:

## 开展“一老一小”交通安全宣传活动

为进一步加强“一老一小”群体的交通安全宣传教育,切实提高老人和小孩的交通安全意识,11月8日,县公安交警大队组织宣传民警到大营镇大营村开展“一老一小”交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警以老人和孩子喜闻乐见的方式讲解如何文明行走、安全行车、非机动车如何安全行驶等交通安全知识,提醒“一老一小”群体养成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯。同时,针对“一老一小”群体交通意识薄弱,感知应变能力差、缺乏交通安全意识等现象,采取面对面现场讲解、发放宣传页的形式,向“一老一小”群体讲解农用车违法载人、闯红灯、翻越栏杆等交通违法行为的危害性,叮嘱老年人要将交通安全知识带回家、记在心,加强对儿童的日常交通安全教育,从小培养孩子们交通安全意识。(马沛沛 文/图)



宝丰一高:

## 开展消防疏散演练活动

为进一步增强全体师生应急逃生的安全意识,提高自救防范能力,加强消防安全知识教育,夯实平安校园建设基础,11月6日,宝丰一高组织高一年级全体学生开展2023年秋季学期消防疏散演练活动。

下午3时30分,教学楼上突然浓烟滚滚,随着消防警报的响起,同学们在班级安全员的带领下,迅速捂住口鼻,靠通道右侧低姿弯腰前进,冷静而有序地沿着预定路线快速撤离到安全区域,随后各班级迅速清点人数并报告年级领导。在本次疏散演练中,全体参演师生在规定时间内全部撤离,忙而不乱,惊而不慌。

学校相关负责人充分肯定了本次疏散演练的效果。参演师生共同观看了火灾警示教育视频和灭火器使用讲解视频,并积极体验灭火器实操演练。

此次活动进一步强化了师生的消防安全意识,提高了师生应对火灾等突发事件的自救能力,为创建平安和谐校园奠定了坚实基础。(王家丽 文/图)



“我们的案件能圆满解决,真是太感谢你们了!”11月8日上午,当事人马某和李某捧着“厚德尚法、司法为民”的锦旗来到县法院行政综合审判庭向主审法官李应敏致谢。

马某、李某夫妻二人在我县经营一特色砂锅面店,2023年春节前的一个深夜,张某、任某、杨某等三人酒后来到了马某、李某二人的砂锅面店用餐。期间,张某等因琐事与马某夫妻二人发生争吵,继而撕打,后报警处理。马某夫妻二人对县某局作出的行政处罚不服,认为某局对打人的第三人张某作出的行政处罚决定过轻,对其他二人没有作出行政处罚,复议要求撤销作出的《行政处罚决定书》,后对复议决定亦不服,引发行政诉讼。

县法院在审理原告马某、李某诉被告某局、某政府及第三人张某、任某、杨某行政拘留及行政复议纠纷案中,原告和第三人就案涉处罚决定认定事实及程序在庭审现场针锋相对,互不相让,案件协调一时间陷入僵局。为避免“持久硬战”造成司法资源浪费,法官李应敏坚持“庭后调解+多元化解+法官说法+村镇说理”的方式,多维度从情理到法理做两个原告和三个第三人的释法明理工作。通过全方位、多次沟通,最终在法律范围内消除双方抵触情绪,促使他们在判决前达成一致协议,二原告获得了5.5万元的赔偿款,最终撤诉结案,使得该起行政纠纷顺利实质性化解,原告避免了在该起行政纠纷案后面临的二审、再审以及民事赔偿纠纷,案件审理工作取得法律效果、政治效果和社会效果相统一的高质量成效。

据了解,2023年以来,县法院行政案件服判息诉率达到78.8%,实质化解率达到63.6%,两项指标均居全市第一,真正实现“案结、事了、人和”,让人民群众感受到法律的公平与司法的人文关怀,提升了人民群众的司法获得感和满意度。(王萌)

## 延伸行政审判职能 让法律有力量有温度